

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 11 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 25 日

学党史、强信念、跟党走

——学校多措并举抓实青年学子党史学习教育质量

学校党委高度重视青年学子的党史学习教育质量，引领推动青年学子党史学习教育活动进步走深走实。二级学院围绕学习主线，紧扣学生特点，创新开展内容丰富的主题活动，以多样的学习形式和生动的学习方法，让党史学习教育在青年学子中“火”起来。“学校—学院”“课堂-课外”“线上一线下一线下”同频共振联合发力，让学校青年学子党史学习教育更有深度、广度、力度和热度。

■ 学校领导领学党史，让青年党史学习教育更有深度

学校领导为“青马工程”培训班学员讲授党课。6月11日下午，学校党委副书记、纪委书记陈楚瑞同志以“马克思主义为什么行”为主题，通过线上直播的方式为第六期“青马工程”培训班学员授课。他从“马克思到马克思主义”“马克思主义传入中国”“马克思主义为什么行”“如何践行马克思主义”四个方面进行分享。他强调，青马班学员要坚定理想信念，锤炼过硬本领，把握大势，敢于担当，善于作为，做到“学马、知马、姓马、信马”，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献青春力量。青马班学员纷纷表示此次讲座主题鲜明、内容丰富、受益匪浅，将继续筑牢精神之基，坚定对马克思主义的信仰，在真学真信中坚定理想信念，在学思践悟中牢记初心使命。

学校领导为二级学院学生党员讲授党课。6月24日下午，学校党委委员、副校长郝勇在五山校区9楼学术报告厅开讲党史学习教育专题党课“在中国共产党精神中汲取丰富营养”，艺术设计学院党总支、信息学院党总支的全体学生党员聆听了本次党课。郝勇讲述了对中国共产党精神的宏观理解，对中国共产党精神主体进行了多维分析，他重点从革命精神、艰苦创业精神、改革开放精神和新时代伟大奋斗精神中生动阐释了中国共产党精神谱系构架，从在中国共产党的精神中汲取丰富的营养这一部分中引出新时代广外艺人需要什么样的精神的思考。学生党员们从本次党课学习中受

到了深刻的思想教育和精神洗礼，切实增强思想和行动自觉，用奋斗的姿态为党的百年华诞献礼。

■ 职能部门强化教育指导，让青年党史学习教育更有力度

学生处将青年党史学习教育有机融入学生活动。6月7日，学生处举办“党旗下成长的我们”心理健康主题演讲云大赛，用青年的声音传递青年力量。决赛采用了特别的形式，五山团体心理辅导室和燕岭录播室为比赛直播间，选手线下角逐，观众线上用钉钉APP观看直播比赛的方式，观看直播的人数达到1300多人，评论数有800多条，点赞率将近4万。比赛中，参赛选手需要在5分钟内完成主题演讲，并抽题进行1分30秒的即兴演讲。同学们述说着自己的成长经历，感恩成长道路上的引路者——中国共产党。没有共产党就没有新中国，在这美好的时代出生、成长，听着党的故事，望着鲜红的旗帜，身边的党员同志引领着同学们，给予了大家信念和成长的方向。活动直播涵盖了五山、燕岭、天平架等多个校区，同学们在评论区为选手加油冲劲、为党和国家送出祝福，说出对党的感恩和祝福，表达青年人的心声、使命和担当。

校团委着力推进共青团系统党史学习教育工作。6月8日上午，校团委在五山校区203会议室召开共青团系统党史学习教育工作推进会。会议指出，自党史学习教育开展以来，

各级团组织按照学校党委和上级团组织的统一部署，主动作为、创新思路，开展了丰富多彩的学习活动，培育了一批优秀学习成果。会议要求各二级学院要切实提高政治站位，把集中开展党史学习教育作为当前团学工作的首要任务抓紧抓好，深入了解各团支部开展党史学习教育进展情况，建立问题清单，推进党史学习教育走深走实；特别是要找准广大学生的需求，围绕“我为青年办实事”主题，将工作落细落实；要在积极培育志愿服务品牌上下功夫，建立项目清单和台账；要加强对团员青年学习教育的组织动员、过程督导和支持保障，激发基层团支部活力，引导广大团员青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色基因、革命薪火代代传承。

■ 学院同频铺开学习，让青年党史学习教育更有广度

外语外贸学院学生党支部开展学党史专题党课。6月3日下午，外语外贸学院学生第一、第二党支部通过“线上+线下”方式，召开了“与史同行，学思践悟”主题的学党史专题党课活动。支部书记庄庆滨老师和张佩雯老师分别为学生开设了题为《学党史——明理增信、崇德力行的内涵与启示》和《不忘初心 牢记党员身份 奋力前行》的党课。他从四个历史时期帮助党员学习党史厘清脉络，重点围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”四个总体要求，阐

述深刻内涵，从“理论维度、历史维度、实践维度”三个维度，感悟马克思主义伟大推动力，把握党的历史发展主线，推动理论知识的学习成果转化。张佩雯以历史人物的光辉事迹为主线，通过介绍秦鸿钧、沈安娜、林育英等三位革命烈士投身革命、忠诚为党、建设祖国的革命事迹，颂扬了三位烈士为新中国的解放和发展做出的艰苦努力和伟大牺牲。她鼓励党员同志要厚植爱国主义情怀，坚定入党初心、肩负党员使命。她要求党史学习要带着思考学、联系实际学，要在总结中提升思想觉悟，在实践中感悟思想伟力。

公共管理学院举行党史学习宣讲会。6月21日下午，公共管理学院通过腾讯课堂举行《学党史，众志成城战疫情》党史学习宣讲会。学院组织全体学生集体观看了国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年纪录片《百炼成钢：中国共产党的100年 | 第六十六集 万众一心》，以及习近平总书记5月21日在全球健康峰会发表的题为《携手共建人类卫生健康共同体》重要讲话精神。通过宣讲，教育学生要深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性，坚定对党的领导的自信，向在历次抗击灾害中冲锋在前的优秀党员学习，积极追求入党，在抗疫过程中不断提升自身的党性修养。

